



城市是我家 创城靠大家



普及健康知识 提升生活品质

# 为城市“美颜” 他们下足“绣花”功夫

本报讯(记者 马佳敏)冰雪消融,万物复苏。为进一步提升城市精细化管理水平,营造更加干净整洁、优美有序的城区环境,连日来,集宁区园林环卫服务中心全面开展城区环境卫生综合治理工作,全力打造“日清日新、洁净有序”的城市环境。

集宁区园林环卫服务中心负责人告诉记者,此次综合治理以机械清扫为主、人工保洁为辅,对察哈尔大街、工农路、友谊路、幸福路等主次干道以及万达广场、火车站等重点区域加大清扫频次和巡回保洁力度,采取一日两清扫、巡回保洁、全日保洁无缝隙的深度保洁模式,对城区主次道路、人行道、护栏、果皮箱等公共区域、设施进行全方位“大清洁”,达到“道无杂物、设施整洁、路见本色”的标准,全力提升路面洁净程度。专项行动开展以来,中心城区平均每日出动各类机械车辆180余辆、清

扫道路100余条、擦拭果皮箱980余个、擦拭护栏隔离栏5千余米。

3月12日,天还未亮,环卫工人穆启森就推着清洁车,开始了一天的工作。他负责的是集宁区泰昌路天成印象一段的道路清洁工作。穆启森认真地清扫着树丛里的纸屑和果皮,连角落里的灰尘也不放过,动作娴熟而利落。穆启森告诉记者,最近天气渐暖,栏杆、果皮箱都需要重新擦拭了,树坑里消融的冰雪和散落的垃圾都需要全部清理,每天工作量很大,所以一大早就开始忙碌起来。

张根喜是泰昌北路转盘垃圾转运站的一名工作人员,负责清运辖区两公里以内的垃圾,这已经是他从事这份工作的第8个年头了。集中清理阶段,垃圾堆积如山,张根喜仔细地将垃圾装入清运车,确保每个垃圾桶都清理干净。即使垃圾散发着难闻的气味,他仍然一丝不苟地做好自己的工作。

今年46岁张刚琴干环卫工作有9年时间长了,她管理的区域从兴公路到110国道,有20万平方米的面积。“我们这个片区人车流量大,产生垃圾也多,需要不停地做好保洁工作,最近集中开展卫生治理工作,我们和环卫工作人员一起加班加点做清洁,希望迎接春天的同时也迎来我们焕然一新”的城市。”张刚琴说。

“我中心以提升城市品位为目标,积极推进城市环境卫生精细化管理工作,将环卫网格化管理体系与提升环境卫生管理有机融合,通过开展此次城区卫生精细化管理,持续完善环卫管理环节,提升城区保洁工作精细化水平,打造靓丽、整洁的城市面貌。”集宁区园林环卫服务中心副主任宋志明说。



环卫工人清扫树丛中堆积的垃圾

# “患者跑”变“专家跑”，居民在家门口享受“零距离”服务

本报讯“社区举办义诊活动啦,走,咱们去让医生帮忙检查检查身体。”3月6日下午,刚刚午休结束的李奶奶喊着小区里的老姐妹,急急忙忙地向社区赶去。为了进一步提高民众保健意识,普及健康知识,集宁区桥西街道北官房社区、桥东街道东民社区分别开展了义诊活动。

在北官房社区内,由社区联合桥西红袖志愿服务队、乌兰察布滕辰医院和乌兰察布朝聚眼科医院共同举办的志愿服务义诊活动正在如火如荼进行着。

“阿姨,您血糖稍微有些高,最近需要注意了。”“叔叔,您最近有按时服用降压药吗?”在义诊活动中,志愿者们认真细致地为群众免费测量血压、血糖、心电图及健康咨询,详细了解他们的身体状况,耐心回答他们提出的健康问题,并给有需要的群众提供细致的用药指导和健康指导。同时,还结合季节特点,为前来义诊的群众讲解了春季养生保健相关知识,并建议大家春季要适当运动,合理饮食,一旦出现身体不适

及时就医。引导居民树立健康防护意识,培养良好生活习惯,科普定期健康检查的重要性,养成“早预防、早诊断、早治疗”的健康意识。

同样,在桥东街道东民社区义诊现场,前来问诊的居民络绎不绝。桥东卫生服务中心的医护人员对居民的健康状况进行相关评估,给与饮食建议、运动和用药指导,并为居民普及了春季养生常识。

“我平时手脚冰凉,还乏力,一直想去医院看看也总是被各种事耽搁,今天中医大夫走进小区,耐心听了我的描述的症状,还给了我用药建议,在家门口就帮我把病看了,这样的活动对于我们老年人来说真的太暖心了。”68岁的居民秦秀莲说。

社区工作人员表示,这次义诊不仅是把健康服务送到居民身边,更是送到了居民心里,今后的工作中社区会组织更多的社会力量,开展形式多样的服务活动,让居民享受家门口的便利,拉近社区和居民之间的距离。

(徐楠 赵静)



# 这个社区成了居民的幸福港湾

本报讯“服务好居民,让居民满意,让群众搭上‘幸福车’,这就是我们所有基层工作者的心愿。”3月4日,集宁区桥西街道马桥街社区工作人员说。

为了党的理论和政策让更多的群众知晓,马桥街社区整合工作人员、直管党员、“三户四长”“两代表一委员”、社区志愿者等组成宣讲队,以党的二十大精神、“六句话的事实和道理”为宣讲主题,通过集中宣传和入户宣讲的方式,真正把党的创新理论和民生政策讲清楚、说明白。

做起,通过为居民更换单元楼道灯30余盏,对楼体破损外墙进行砂浆补修、安装公共晾衣架等方式推动公共服务供给能力提升,让群众将变化“看在眼里”。

“我老伴儿去世了,儿女们都不在身边。咱们桥西建了养老中心,守着家门口,可算有人来照顾我们老年人啦。”说起桥西街道综合养老服务中心,居民史大娘不住地称赞说:“这儿的菜特别好吃,社区的志愿服务也特别好!”

马桥街社区工作人员告诉记者,社区倾力打造桥西街道综合养老服务中心,设立“药房”“中医诊室”“按摩理疗”等功能室,承接助餐、助洁、助医、助急、助浴6大项目,社区食堂接待用餐人员共计2000余人,真正解决了老年人的用餐难题。



马桥街社区组织开展文艺汇演,丰富居民的生活



完成协商议事23件,有效解决了铁路小区晾晒衣物难、银海小区充电难、新泰小区7、8号楼电表挂表等难点问题,以及小区供热、引进物业、用水用电等多方面问题,有效提升了辖区居民的获得感、幸福感和安全感。

“有困难找社区,现在我们有啥事儿第一时间想到的就是去找社区的工作人员帮忙,社区办事咱们放心。”家住集宁区银海新苑小区的马先生说。

每逢中华民族传统节日,马桥街社区还会组织辖区文艺团体、居民志愿者



# 志愿者化身“托尼老师”为居民服务

本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁区虎山街道百旺社区新时代文明实践站组织开展了“幸福义剪展新颜”便民志愿服务活动,弘扬中华民族扶老助残的传统美德,切实解决辖区老年人、残疾人等群体“理发难”的问题。

活动当天,居民们一早便来到社区有序地排队等待理发。理发师们摆好座椅,对理发用具进行消毒后,熟练地为老人围上围布,细心地开始为每一位老人修剪头发。针对行动不便的人群,理发师们还提供了上门服务。从早上8点半到中午12点,志愿者们共为65位居民理了发。他们娴熟的技艺,温和的态度,得到老人们的一致称赞,大家纷纷表示此次活动十分暖心。

胡秀英奶奶虽已86岁高龄,但身子骨十分硬朗,听说社区有义务理发的活动,老人便早早来到社区排队等待。理完发后,胡奶奶对着镜子照了照,满意地说:“孩子们的手艺真不错,理了头发整个人一身轻松,感谢你们的义务服务。”

社区书记杨霞表示,接下来,百旺社区将继续以新时代文明实践站为依托,唱响新时代文明实践主旋律,引领文明新风尚,不断提高居民群众生活的幸福指数,把社区建设成为邻里和谐、互助友爱的大家庭。



百旺社区志愿者为辖区老人义务理发

# 民有所呼,我有所应! 光明社区收到了居民送来的锦旗



本报讯“感谢光明社区工作人员尽职尽责,这么快就解决了下水道堵塞问题,我们心里都非常高兴!”近日,集宁区卫生局家属楼的居民代表将一面印有“为民排忧解难,尽职尽责,关爱百姓”的锦旗送到社区,以表达对社区工作人员的感激之情。

半个月前,卫生局家属楼的楼栋长向社区工作人员反映,小区下水道堵塞,导致脏水外溢,严重影响了居民的正常生活。光明社区工作人员了解情况后,及时和市政部门、国融

公司进行商议解决。经过多方协调,下水管道问题得到了妥善解决。居民范长青高兴地说:“感谢社区的及时协调,为我们解决了‘堵心’的大实事,恢复了正常生活。”

“一面锦旗不仅仅是对我们工作的肯定,更是一种激励和鞭策。接下来我们将继续从居民最关心的民生实事入手,为居民办实事、解难事,将社区各项工作做精、做细、做实,为居民提供更贴心、更便捷、更周到的服务。”光明社区工作人员徐丽婷表示。

卫生局家属楼居民代表将锦旗送到光明社区

## 普法宣传零距离

# 这天,农民们“足不出村”就了解了金融知识

本报讯“叔叔,您千万不要随意给陌生人转账,保护好您的养老钱。”“阿姨,您到柜台办理业务遇到特殊情况时,银行工作人员会及时提醒,您一定要听劝。”近日,中国农业银行察右中旗支行走进察右中旗素图镇大脑包村开展了“金融消保在身边,保障权益防风险”活动。

活动中,工作人员向村民普及了“消费者八项权益”、防范电信诈骗及防范非法集资等金融知识。同时,还讲解了近期新型养老诈骗、电信网络诈骗等实际案例,提醒村民要提高金

融防范意识,远离非法金融活动。

“平时我们在村子里忙农活,很少关注金融类的诈骗知识。这次银行到村里宣传,给我们讲了很多真实案例,让大家提高了警惕。”村民王改枝说。

中国农业银行察右中旗支行副行长闫俊林说:“我行围绕金融消费者八项基本权利向百姓进行宣讲,引导群众提高金融消费者维权意识,增强群众反欺诈的能力,持续增强人民群众金融服务的便利性、可得性和获得感。”

(徐楠 通讯员 张斐宇)



银行工作人员向居民普及金融知识



书香 乌兰察布

# 诗文朗诵会:让人生焕发诗意

本报讯(记者 朱旭敏)近日,乌兰察布农商银行、乌兰察布市作协主办,集宁区文联、集宁区作协承办的“三八”妇女节主题朗诵活动,以精彩纷呈的演出形式,深情歌颂新时代女性思想风采。

现场,朗诵者们抑扬顿挫的声音在会场中回荡,观众全神贯注地聆听着,不时发出赞叹和掌声。《诗经中走来的女子》《奔跑的蜗牛》……此次朗诵会中,10位朗诵者选取了发表自泉山

书院公众号的原创文学作品,作品或感恩母亲的深情教诲与优良家风的培养;或颂扬女性在推动社会进步、时代变迁中实现人生价值的自我探索与积极进取精神……一篇篇、一句句,朗诵者们用饱含深情的动人诗歌,生动展现着我市各行各业女性健康向上、奋斗拼搏的崭新精神风貌。

经过激烈的角逐,集宁区作协会员杨丽萍与乌兰察布农商银行白玉洁获

得最佳朗读者称号。朗读结束后,评委代表、国家级普通话水平测试员冯彬对所有选手的朗读进行专业点评并给出指导意见,在场的各位选手都表示收获颇丰。

“作为一名朗读者,我将以更加昂扬向上的姿态,书写自己的美丽人生,带动更多的人一起参与到朗读活动中来。”集宁区作协会员崔洁说。

活动最后,乌兰察布农商银行工作

人员到场的各位文学爱好者提供专属金融服务优惠政策,为大家普及了金融知识。

“我行本着‘将普惠金融送入每一个家庭’的服务理念,真情服务于每一位客户。通过此次朗诵会,搭建了一个让金融之花绽放于文学世界、让文学之花开满乌兰察布的平台,我行将继续与社会各界一道携手共进,共同成长。”乌兰察布农商银行工作人员说。